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Az író, drámaíró, publicista Molnár Ferenc
(folytatás elõzõ számunkból)

1916-ban megjelenõ Egy haditudósító emlékei címû könyve
bizonyítja, hogy hírlapírónak is milyen felkészült volt. Nagy írás
ez, éppen dermesztõ tárgyilagossága miatt. A vihar
okozta károkat megrendüléssel, kötelességtudóan
összeszámláló író helyett az olvasó döbben rá, mi ez a
háborúhoz képest! Ennek hírét most hozták, s ezt a
borzalmas szót egy emberekkel megrakott fekete
gépkocsi „hagyta ott az utcán”.

1918-ban jelennek meg az Andor és a Huszadik
század címû regényei. Mindkettõvel „mostohán” bánik
a kritika, pedig az Andor írója már nem színpadi
fogásokra épít. Kerüli a színi hatásokat, bár remek
részletekre következnek lapos fejezetek, ez mégsem
jelenti azt, hogy nem lenne jelentõs társadalmi regény.

Andor magával mit kezdeni nem tudó, jobb sorsra
érdemes, mûvelt, lézengõ férfi: asszonyok vadásza és vadja. Igen
jó leírások, rajzok, szavakkal írott felvételek a századeleji Pestrõl.
„A budai utca még félhomályos, csöndes és üres volt. Szemben a

házmester a gyalogjárót öntözte és söpörte. Szemetet is hoztak ott
a kapu elé, egy csinos kis ládát, meg egy rongyos, dülledt kosarat

(...) a fiú bágyadtan meresztette rá a tekintetét. A szeme
így meg-megállt fáradtan, a jelentéktelen tárgyakon
függeszkedve, az esze is fáradt volt, ment a szeme után,
meredten pihenni valami semmin.” Andor válsága és
tragédiája: a nagy háború elõtti fõvárosi polgár, azaz
végeredményben a magyar értelmiség csõdjének
felismerése. Útja zsákutcába vezet, nincs tovább. Újra
kellene kezdeni, ha lehetne, de hogyan?

Ady szerint az író „megterhelt és megviselt lelkébõl
egy se ide, se oda társadalom bontakozott ki.”

Ez a „se ide, se oda társadalom” azonban „roppant
energiákat” rejtegethet. Molnárnak van tehát igaza,
hiszen a társadalom akkor ilyen volt...

Minden írása, tudósítása emberismeretét, humanizmusát
igazolja. Külföldön is ismert és értékelt kevés írónk egyike 1952.
április 2-án hunyt el New Yorkban.                          Csiszár Júlia

ország-világ szerte. Mert méltó az Anya
köszöntésünkre.

Ahogyan a bibliai Anna (1. Sámuel 1:1-18), a
megkeseredett szívû, a sokaktól megtagadott
szomorúan, bizakodóan „kiöntötte szívét az úrnak”,
úgy ma is szükség van ilyen kiöntött szívû Annákra,
anyákra az ajándékba kapott gyermekért. Mert
minden ilyen igaz imádság meghallgatásra talál. Ha
nem is azonnal. A legbiztosabb felelet a gyermeki
mosoly. Lélekbõl, az alkalomnak illõen énekelte a
gyülekezet: „Kiáltásom halld meg, Isten” s felelt rá
visszhang gyanánt a nagy énekkar. „Mikor én még
kicsiny valék...” a keserûség elmúlásához szükség volt
az Úrhoz forduláshoz: Jöjj az Úrhoz, még ma... Csak
így lesz a megtagadott, oly sok szomorú Annából
hálaadó Anna, hálaadó ANYA.

Ezeket az Anyákat köszöntötte legilletékesebbként
a Gyöngyvirág kórus alkalmi verssel, énekkel. Mert
„Édesanyám mindig szeret”. S zengett – befejezésként
– a gyülekezet felelete: Zengjen hálaének.

Vér István

Anyák napja...

Te vagy a nap
fenn az égen.
Én kis virág
meseréten.
Ha nem lenne

nap az égen,
nem nyílna ki a virág.
Virág nélkül
de szomorú
lenne ez a
nagy világ.

Donászy Magda
Édesanyámnak



                                                                               2Kraszna 2002. május

G y e r m e k e i n k

Vincze Richárd és Barbara

Jó bor, jó egészség!
A bor úgy jó, ha öreg, a szépasszony, feleség pedig örökifjú – legalábbis

a jó borivók szerint. A másik mondás szerint a jó bornak nem kell cégér,
azért nem árt, ha van, és megerõsítést nyer a gazda számára is borának
minõsége.

A krasznai helyi kezdeményezés május 4-én, szombaton valósult meg,
melynek elõkészítését az RMGE helyi szervezete és a polgármesteri hivatal
néhány lelkes tagja vállalta magára. A jelek szerint a helyi borversenyek
mellett a megyei szintû versenyek is hagyományossá válnak, így elõfutárai
lehetnek az országos borversenyeknek. A szervezõk elképzelése között
ez volt az egyik jégtörõ gondolat.

A szilágysági szõlõhegyek I. borversenyére 17 pincegazda 23
bormintával nevezett be, közöttük Balláról, Zilahról, Szilágycsehbõl, és
félig-meddig Sarmaságról, ahonnan csak elszármazott jelentkezett.
Sajnálatos, hogy több híres bortermelõ község, falu távolmaradt a kezdõ
lépének számító eseményrõl.

A rendezvényen részt vett Vida Gyula képviselõ mellett Marc Tiberiu
prefektus és Csóka Tibor alprefektus is.

Pop Imre polgármester köszöntõ beszédében Kraszna községrõl szólva
a hagyományos szõlõtermesztés mellett szólt a mezõgazdaság többi
ágazatáról, fõleg a zöldségtermesztésrõl, de a község jövõjét nagyban
befolyásoló beruházásokról, és a faluturizmus lehetõségérõl is, mely
szervesen kapcsolódhatna a bortermeléshez.

E gondolatot folytatta Sólyom Gergely helyi RMGE elnök a
szõlõhegyek bemutatásával. Krasznán jelenleg 152 ha szõlõterület van
nyilvántartásban, melynek túlnyomó többsége a Csonkás-hegyi nemes
szõlõ kipusztulása miatt magántermõ, ami nem piacképes. A másik gond
a kisparcellás szõlõk megmunkálásának kérdése, ami egyelõre a
legjellemezõbb. Örvendetes viszont, hogy szép számmal találhatók a
szõlõhegyen pincék – szám szerint 408 – melyek, túl a bortároláson, más
turisztikai célt is szolgálhatnak.

A verseny meghívottjai – Orbán Sándor, az Erdélyi Gazda fõszerkesztõje,
és Bódis András, a biotermelõk szövetségének munkatársa – a biotermelés
lehetõségeirõl, a biotechnológiáról, növényvédelemrõl tartottak
figyelemreméltó elõadást. A tájainkon egyelõre ismeretlennek számító
biotermelés nyugaton nagy népszerûségnek örvend, ami a piaci keresletben
is igen hangsúlyozottan jelentkezik. A bortermelést véve példának olyan
lehetõségeket vázoltak, melyekkel a nyugati piacokon is színre lehetne lépni.
Példának hozták fel a magántermõ szõlõk levét: bor formájában nincs rá
kereslet, de biotechnológiával termesztve mustként jó áron értékesíthetõ. A
kötelezõ szabványellenõrzést és felvásárlást a BIOTERR magyarországi
cég vállalja, de csak  nagy mennyiségben, 10 hektárnál nagyobb területrõl.
Ezért jó lenne szövetkezni, megtalálni azt a szervezési formát, mely részesülne
az állami támogatás elõnyében, és lehetõséget nyújt az elõnyösebb
értékesítésre – javasolta felszólalásában Csóka Tibor alprefektus.

Vida Gyula képviselõ is e gondolatokat fogalmazta meg, amikor a
hagyományos szõlõtermesztéshez való érzelmi kötõdés mellett felhívta a
figyelmet a gazdasági és üzleti vetületre is.

A tapasztalatcserét követõen a várva-várt bográcsos került terítékre,
amit a borverseny követett. A helyi borverseny pontozásától eltérõen a

bizottság a nemzetközileg elfogadott hibapontos értékelést választotta, mely
szerint több bor is nyerhet azonos minõsítést: 0-3 hibapont Nagy Arany;
4-8 aranyérem; 9-14 ezüstérem; 15-30 hibapont pedig bronzérem.

A bizottság értékelése alapján fehér száraz bortípusból Nagy Arany
és aranyérmes nem volt. ezüstérem Bogya András (Ploti) Krasznáról és
Orbán Géza Szilágysomlyóról, bronzérem Pap Miklós (Tündér) és Sólyom
Mihály Krasznáról, Bálint Lajos Balláról.

A vörös száraz kategóriában aranyérmes lett a ballai Bálint Lajos
bora, bronzérmes pedig a krasznai Bogya Andrásé (Ploti).

A fehér félédes borok közül aranyéremmel jutalmazták István Pál
(Sarmaság-Zilah) és Bálint Lajos (Balla) borát. Ezüstérmet kapott Mitruly
Miklós és Torma Sándor krasznai, valamint Mátyás Béla ballai gazdák bora,
bronzérmet pedig a ballai Bóné György és a krasznai Luca Lukács bora.

A vörös félédes borok közül csak ezüstérmes volt, a somlyói Szõnyi
Józsefé; a fehér édesbõl pedig csak bronzérmes, mely Ambrus Ernõ
ballai termelõ nevéhez fûzõdik.

Az Acsádi Elek elnökségével ízlelgetõ csapat tagjai: Basa László
(Somlyó), Luka Péter (Zilah, a mezõgazdasági fõigazgatóság igazgatója),
Mitruly Miklós (Kraszna) és Szõnyi József (Somlyó).

Az eredményhirdetés (nemcsak) bordalokkal folytatódott, a II. megyei
borverseny megszervezését pedig Domokos Ferenc, Szilágycseh
alpolgármestere vállalta fel a szilágycsehi szõlõ- és borgazdák nevében.

A borversenyt megelõzõen Sólyom Gergely, az RMGE krasznai
szervezetének elnöke indítványozta, hogy a versenyen díjazott borokból
mintákat zároljanak, melyeket majd 5-10 év múlva a zsûri értékeljen. Az
ötlet kivitelezésre vár, és rövid idõ múlva, megfelelõ körülmények között
tárolásukra sor kerül.

A rendezvényen megjelent több mint 50 személy a község címerével,
szõlõfürttel díszített, színes, nyomtatott emléklapot kapott Pop Imre
polgármester közvetítésével.

Az alkalmat kihasználva, a rendezõbizottság tagjai: Sólyom Gergely, az
RMGE krasznai szervezetének elnöke, Torma Sándor alpolgármester, Sólyom
Mihály, Seres János és Bogya András (Ploti) hegybírók, Mitruly Miklós
mérnök borgazda (zsûritag), valamint Szõnyi Lajos tanácsos köszönetüket
fejezik ki a rendezvényen megjelenteknek, a versenyre benevezõ
borgazdáknak, de különösen az említett zsûri tagjainak a több órai
munkájukért; Vékás Albert Leventének az emléklapok, diplomák és oklevelek
nagyon szép kivitelezéséért; Pap Miklós (Tündér) és Bogya Miklós (Bozsek)
bográcsos készítõknek; Tóth Sándor, Nagy Miklós és Pap Árpád
borkezelõknek és feltálalóknak; Pap Sándor, Cseke Árpád, Cseke Miklós
és Vincze Sándor, a polgármesteri hivatal alkalmazottainak az elõkészületben
és lebonyolításban részt vállaló munkájukért, az adott segítségért.

És végül köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik anyagilag,
erkölcsileg vagy bármilyen módon segítettek a rendezvény sikerének
érdekében.

Oláh Miklós, Szõnyi Lajos

Mirõl írnak a lapok?
Úgy néz ki, az országos nagy lap, a Romániai Magyar Szó munkatársai

közül valaki felfigyelt ránk. A 2002. április 22-i számában a Mirõl írnak a
lapok? címû rovatban így írnak rólunk:

Kraszna (kulturális kiadvány, kiadja a Pro Crasna Alapítvány,
fõszerkesztõ Oláh Miklós; januári, februári és márciusi szám) – az elõbbi
sorokban bemutatott kiadvány krasznai tudósítást kínáló rovata mellett*,
íme, saját külön lappal is jelentkezik e szilágysági település. A kiadvány –
bár meghatározása kimondottan mûvelõdési tematikára enged következtetni
– hasábjain helyet ad mindennapjaink egyéb vetületeinek is, mint például
(végül is... ép testben ép lélek), borversenyrõl szóló beszámoló (ez sem
esik túl messze az irodalomtól, kultúrától), szobanövények gondozása,
ételreceptek, közoktatási, avagy éppen a magyar igazolvánnyal és a
népszámlálással kapcsolatos tájékoztatás, tanácsülési döntések, határozatok
bemutatása, a közösség életét tükrözõ hírek. A kimondottan kulturális
lapszegmentumban többek között Illyés Gyuláról, Nemes Nagy Ágnesrõl
és Tolnai Lajosról szóló írói-költõi portrék, beszámoló egy Rátonban
lezajlott, a világháborús halottakat idézõ emlékmûavatásról, magyar
mondákat, legendákat, krónikarészleteket felelevenítõ, illetve királyokat
bemutató rovat, valamint szépirodalmi alkotások kapnak helyet.

Érdekes tartalmú lap – talán a fejlécen szereplõ meghatározáson lehetne
egy picit pontosítani.

* Elõzõleg a Szilágyság Ha kedd, akkor Kraszna... címû rovatáról
volt szó.
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Az Árpád-házi királyok Mondák, legendák, krónikák
IV. Béla, a második honalapító

Béla II. András és meráni Gertrúd gyermekeként 1206-ban
született. 1214-ben apja kényszerû beleegyezésével megkoronázták,
de területi hatalmat még nem kapott. 1220-ban II. András Bélának
adta a dalmát-horvát hercegséget. 1222-ben Szlavónia hercege,
1226-tól Erdély kormányzója lett. 1228 után fennhatósága alá került
a Szörényi bánság, majd 1233-ban felvette a Kunország királya
címet. Amikor I. András 1235-ben meghalt, Béla akadálytalanul
foglalhatta el Magyarország trónját.

Királlyá koronázása után leszámolt apja híveivel, minden erejével
a fõurak hatalmának megtörésére törekedett. Hozzákezdett régi
terve megvalósításához, a királyi bortokok széles körû
visszavételéhez. Az egyházak kezére került ingatlanokat sem kímélte.
Amint nõtt a királyi birtok, úgy lett egyre nagyobb az egyházi és
világi birtokosok elégedetlensége. Ezt még csak fokozta a kunok
befogadása Magyarországra 1239-ben.

Ilyen közhangulatban tört 1241-ben az országra Batu kán tatár
serege, mely április 11-én a Sajó melletti Muhinál a magyar sereget
csaknem teljesen megsemmisítette. Béla Pozsonyba, Zágrábba,
végül a Tengermellékre menekült.

Béla államférfiúi nagysága a tatárok kivonulása után mutatkozott
meg. Nagy eréllyel és bölcsességgel szervezte újjá az elpusztított
országot, méltán érdemelte ki az utókortól a „második honalapító”
elnevezést. Korábbi politikájával szakítva, azokat a híveit, akik
kõvárakat építettek birtokaikon, megerõsítette. Kiváltságokkal
segítette az ispáni és az egyházi központokat. A tatárjárás
megismétlõdésétõl tartva törekedett a védelem megszervezésére.

1246-ban újra befogadta Magyarországra a kunokat, akiket az
Alföld közepére telepített. Fiát, Istvánt a kun fejedelem leányával,
Erzsébettel házasította össze. 1246-tól Béla részt adott a királyi
hatalomból legidõsebb fiának, Istvánnak. Elõbb szlavón herceggé,
majd Erdély kormányzójává tette. Az 1260-as években több
fegyveres összecsapás is történt IV. Béla és István között.

1269-ben meghalt IV. Béla kisebbik fia, Béla herceg, aki utódot nem
hagyott hátra. A király is súlyos betegségbe esett, visszavonult a Nyulak
szigetén élõ leányához, Margithoz, és itt is halt meg 1270-ben. Az
esztergomi minoriták templomában temették el.          Vékás Melinda

Árpádházi Szent Erzsébet
II. András és Gertrudis lánya, 1207-ben a pozsonyi várban született.

Négyéves korában Wartburg várába került a türingiai õrgróf fiának
jegyeseként, tíz év múlva pedig megkötötték a
házasságot.

Mély vallásossága vezette arra, hogy a
szegények és betegek istápolója legyen, nekik
szentelje anyagi javainak és idejének javát. Nem
úgy a férje, aki ebben csak pazarlást látott, s
megtiltotta feleségének a mások iránti törõdést.

Egy kora reggelen Erzsébet kenyeret rejtve
ruhájába lopakodott ki szegényeihez, mikor
férje keményen ráripakodott:

– Mit rejtegetsz a ruhádban, nem
megtiltottam, hogy nyomorultakra pazarold az
élelmet és az idõd?

– De hiszen csak rózsákat viszek a kertbõl – hazudta reszketve Erzsébet.
– Látni akarom! – kapott felesége keze után durván a gróf.
Erzsébet remegve nyitotta szét ruháját. Öle frissen vágott illatozó

rózsákkal volt tele.
Férje korai halála után Marburgban telepedett le. Kórházat alapított a

szegények számára, szétosztotta köztük jövedelmét, jómaga szigorú
szegénységben és önsanyargatásban élt 1231-ben bekövetkezett haláláig.
Mindössze 24 éves volt.

1235. május 27-én IX. Gergely pápa szentté avatta.

„Megtalálta vala õket a nagy Etil (Volga)
folyó mellett...”

IV. Béla uralkodása idején történt, hogy magyarországi szerzetesek, akik
olvasták a krónikákat, és tudták, hogy nem az egész magyarság indult el a hét
vezér irányításával új hazát keresni – tehát léteznie kell még egy magyarok
lakta országnak, Magna Hungáriának –, elhatározták, hogy felkeresik az
ottmaradottakat, s pogányságból a kereszténységbe vezetik a népet.

Négy domonkos rendi szerzetes indult útnak elõször 1323 tájékán,
találkoztak is a Kaukázus környékén élõ magyarokkal, s hosszú hányattatás
után egyedül egy Ottó nevû szerzetes tért vissza, de az elszenvedett
megpróbáltatásokba rövidesen õ is belehalt.

Útmutatásai alapján IV. Béla támogatásával 1235-ben indult el, a második
kutatócsoport – ugyancsak négy szerzetes – köztük Iulianus barát.

Hosszas várakozások, viszontagságok után két szerzetes, akik nem bírták
a megpróbáltatásokat, visszatért. Iulianus és társa, mert nem találtak Ottó
magyarjainak nyomára, északnak fordultak. Karavánokhoz csatlakoztak,
kirabolták õket, legyengülve, rosszultápláltan, gyalogosan vergõdtek elõre.
Iulianus társa megbetegedett, az útitársak végezni akartak vele, csak az mentette
meg az életét, hogy nem volt mit elrabolni tõlük. Magukra maradva
vánszorogtak az úttalan pusztában, szomjazva és éhezve, míg a 37. napon a
szaracénok földjére értek. A végkimerült beteg útitárs meghalt, Iulianus egy
mohamedán paphoz szegõdve szolgaként folytatta útját.

Végül rátalált a Volga mellett egy másik magyar népcsoportra, akik
nagy szívélyességgel fogadták. Magyarul beszéltek, jól megértették egymást.
Ez a népcsoport pásztorkodással foglalkozott, földet nem mûvelt,
„lovakban, fegyverekben bõvelkedett”, harcos, hadban serény nép volt.

sokan megtámadták, de legyõzni nem tudták
õket.

Iulianus hazatért, majd másodszor is
útnak indult. Ezúttal sikertelenül tért vissza,
a volgai magyarok is áldozatául estek a mongol
elõrenyomulásnak.

Elsõ útjáról rendtársa, Richardus készített
nem feltétlenül megbízható beszámolót, a
másodikról maga Iulianus írt hiteles jelentést,
melyben õ tájékoztatott elõször a mongol
(tatár) veszélyrõl is.               Takács Felícia
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Szobanövényeink Házipatika gyógynövényekbõl

Datolyapálma
Gyermekeink is könnyen virágbarátokká

válhatnak, mivel óvodáinkban a gondos,
virágkedvelõ óvónõinknek köszönhetõen
gyönyörû szobanövények díszítik a
termeket, ezzel is kellemesebbé téve az
óvodai környezetet.

Pálmák, begóniák, zöldike, muskátlik és
még sok más virág pompázik otthonainkban
is, mégis talán különlegesnek mondható a

körülbelül 2 méteres datolyapálma, más néven Phoenix canariensis.
A legtöbb pálma trópusi vagy szubtrópusi vidékekrõl származik,

ezért szereti a fényt és a magasabb hõmérsékletet. A pálmák nagyon
szépek és felettébb drágák. De ez nem a kertészek hibája: nehéz és
költséges a nevelésük. Kedvelik a hûvös teleket, a nedves nyarakat,
és igénylik a közvetlen napsütéstõl való védelmet. A pálmákat
bõven kell öntözni, de nem igénylik a levegõ magas páratartalmát,
csak ha fûtött szobában teleltetjük.

Egyik pálma sem szereti, ha a gyökereit megsértik, ezért csak
néhány évenként – amikor erre szükségük van – ajánlatos az
átültetés nagyobb edénybe.

Magvetéssel szaporítható, csirázásához magas hõmérsékletre
van szükség, ezért a házi szaporítás nehéz.            Major Erzsébet

Vértisztítás
Egyik indiai kutató szerint összesen 42 gyógynövényt

sorolhatunk a vértisztító gyógynövények közé. Nálunk a
legismertebbek: a babhéj, bodzabogyó, bojtorjángyökér,
borókabogyó, cickafarkfû, csalánlevél, csipkebogyó, diólevél,
feketeribiszke-levél, gyermekláncfû-gyökér, kökényvirág,
málnalevél, nyírfalevél, szederlevél, zsálya, zsurló. Ezek elõsegítik a
vérben és a test szövetrendszerében fölöslegesen jelenlévõ anyagok
(pl. savak, húgysav, cukor, koleszterin), az abnormális
anyagcseretermékek és más mérgek kiválasztását, vizenyõk
kiürülését, a hiányzó anyagok (vitaminok, ásványi anyagok,
nyomelemek) pótlását.

Nemcsak akkor van szükségünk vértisztító teára, amikor már
betegek vagyunk, hanem megelõzésként is alkalmazható, amikor
még nincs szó tulajdonképpeni betegségrõl. Amikor általános
fáradtságérzetünk van, vagy gyengeségérzés áll fenn rossz közérzet
kíséretében, ilyenkor vértisztító teakúrával és a reformétrendre való
áttéréssel elõzhetjük meg a bajt. Az úgynevezett „tavaszi fáradtság”
oka a téli zöldség- és gyümölcsszegény táplálkozás. Ebben az
esetben elõnyös a vértisztító kúra a következõ keverékkel:
pitypanggyökér, csalánlevél, bodzavirág, kömény egyenlõ
mennyiségben összekeverve, reggel és este 2 dl vízzel forrázzunk le
egy tetézett evõkanálnyit; 4 hetes kúrát végezzünk. Ihatunk
napközben belõle 2-3 csészényit.

Reggeli frissítõ teaként: citromfû, csalánlevél, kakukkfû,
csipkebogyó egyenlõ mennyiségben, 3 dl vízzel leforrázva. 8-10
perc állás után leszûrjük, mézzel édesítve fogyasztjuk. A csalán
bõségesen tartalmaz ásványi anyagokat, , nyomelemeket és
vitaminokat, elõsegíti a húgysav kiürülését a sejtekbõl. Tavaszi
kúraként nemcsak vértisztító teakeverékben alkalmazható, de
müzlibe, kész levesbe, fõzelékekbe is tegyünk jól összevágott, friss
csalánlevelet.

A következõ számban a legjelentõsebb vértisztító
gyógynövényeket sorolom fel.

Válogatta Kovács Márta

Kihajtás elõtt
A május eleji ünnepsorozatot mindenki a maga módján élte meg:

a fiatalabb korosztály a majális helyett az erdõs, illetve pincés
kiruccanást, az idõsebb korosztály többsége viszont az elmúlt
idõszak utolsó éveinek szokását folytatta – munkával ünnepelt.
Miközben a gyöngyvirágos erdõ gyerekzsivajtól zengett, a közeli
legelõn és a Képtetõre vezetõ úton az állattartó gazdák egy csoportja
ügyködött. Sólyom Mihály bácsi és tucatnyi csapata a legelõút
sorompóit állították vissza és javították meg, hogy az idõjárásnak
megfelelõen lehessen terelni a csordát, a legelõn pedig az
itatórendszer általános javítását végezték el. Vízvezetéket javítottak,
álcáztak és a megjavított vályúkat állították vízmértékbe. A szokásos
tavaszi szarvasmarha oltás a közelmúltban megtörtént, a lelkes
gazdák elõkészítették a „terepet”, így kezdõdhet a legeltetés. A
tavalyi bõ fûhozam visszamaradt nyomai még most is láthatók,
remélhetõleg az idén sem lesz legeltetési gond.

Az ígéretek szerint ebben az évben rendezõdik a legelõk
tulajdonjoga is, ami elég sok félreértésnek és feszültségnek forrása.
Errõl tanúskodik az áprilisi tanácsülés hangzavaros zárójelenete is,
melynek középpontjában a „legelõbér” állt. Úgy tûnt, az elõzetes
egyeztetések és tájékoztatások ellenére a legelõbérként tudatosított,
de a legelõ fenntartására begyûjtött pénzösszegek fogalomzavart
okoztak. Ugyanis egyelõre senki nem fizet legelõbért, csak a
karbantartáshoz szükséges összegeket, aminek az elköltése a
legelõbizottságok, és nem a polgármester, illetve a tanács
hatáskörébe tartozik. Az esetleges rendellenességeket és
visszaéléseket is a bizottságok szintjén kell tisztázni, ahhoz viszont
ott kell lenni a gyûléseken és minden tevékenységen, amit a
bizottságok szerveznek. Így könnyebb elkerülni a nemkívánatos
jelenségeket és félreértéseket.

A Képtetõre vezetõ út mentén felállított sorompók elkészítésében
id. Bogya Miklós, id. Haraklányi Sándor, Sólyom Mihály (bizottsági
elnök), Szász Endre, Szigyártó Sándor (szekérrel) és id. Vincze Sándor
vettek részt. A legelõn található vályú és vízvezeték javítását Bogya
Béni, Dimény Sándor, Gâlgãu Ioan, Haraklányi Árpád (szekérrel), ifj.

Kocsis Ferenc, Papp János (szekérrel) és Szabó Sándor végezték.
A felmerült kérdések és kétkedések tisztázására néhány adat a

legelõbizottságok költségvetésébõl, amit teljes mértékben a legelõk
bizottságai ügykezelnek, a helyi tanács könyvelõsége csupán a
nyilvántartásban nyújt segítséget.

A Túlsóerdõ legelõbizottságának kimutatása szerint 2001. január
1-én az elõzõ évbõl 652.747 lej adósság szerepelt, a legelõ
karbantartására begyûlt 11.217.000 lej, amibõl törlesztették az
adósságot, elköltöttek 10.551.100 lejt, és az évet 13.153 lej
tartalékösszeggel zárták.

Költségek: horgonyzott csõ 1.288.000 lej; földszállítás 930.000
lej; a Dombi legelõ telekkönyvi kivonata 25.000 lej; cement,
mûanyagcsõ 1.616.000 lej; hegesztõpálca, vasbeton a vízellátáshoz
3.105.600 lej; mûtrágya és vezetékcsõ 3.586.500 lej.

Az Egyházfele legelõbizottságának költségvetése: 2000-bõl
megmaradt 14.494.546 lej, a 2001. évi bevétel 20.217.500 lej (összesen
34.712.046 lej). Az elmúlt évi kiadás 32.226.399 lej volt, folyó évre
pedig 2.485.647 lej maradt induló tõkének. A kimutatásban szereplõ
kiadások: elektromos vízpompa 2.600.000 lej; mûtrágya 27.594.990
lej; vízvezetési kellékek, csap 985.994 lej; ablak 93.415 lej;
motorjavítás, tekercselés 952.000 lej.

Chirilã Valeria könyvelõ, Oláh Miklós, Sólyom Mihály
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Tinikomédiások a X. ODIF-on

Idén Szatmárnémetiben került sor az Országos Diákszínjátszó Fesztivál
X. jubileumi rendezvényére. Május 2-4. között a „Kölcsey Ferenc”
Fõgimnázium adott helyet e fontos rendezvénynek.

Összesen 20 elõadást tekinthettünk meg és bizony, volt mit látni.
Ilyenkor mindig elcsodálkozom a diákok
leleményességén, kreativitásán, ötlet-
gazdagságán. A közel 400 diák Aradról,
Brassóból, Besztercérõl, Csíkszeredáról,
Gyergyószentmiklósról, Kovásznáról,
Kolozsvárról, Nagyenyedrõl, Nagykárolyból,
Marosvásárhelyrõl, Székelyudvarhelyrõl,
Székelykeresztúrról, Szilágycsehrõl,
Szilágysomlyóról, Szatmárnémetibõl, Zilahról
és persze Krasznáról érkezett. Három csapat
visszamondta a részvételt, így húsz elõadás
startolt a versenyen.

Jó érzés volt találkozni a régi ismerõsökkel, látni mosolygós arcokat, a
diákok ügyességét, az egymásért való izgulást, a segítõkészséget. A
szervezõk igazán mindent megtettek, hogy diákközpontú legyen a fesztivál.
A zsûrizés is a diákoknak jutott. Minden csapat egy zsûritagnak számított,
és a végén leadta szavazatát. A zsúfolásig megtelt díszteremben csak a
meleg miatt volt gond, a diákok játéka azonban ezt is feledtette velünk.

A bemutatott elõadásokat három kategóriába sorolhatjuk:
1) realitást utánzó, a profi színházhoz közel álló elõadások
2) iskolai életet kipellengérezõ, sajátos, improvizatív jellegû
3) mozgásra épülõ, pantomim játékok
Voltak olyan csapatok, melyeket színmûvészek irányítottak, rendeztek,

ez bizony komoly elõnyt jelentett. Szerintünk a zsûrizést is kategóriák
szerint kellett volna megejteni, mert egy pantomim, zenére épülõ játék és
egy népi darab bizony nagyon messze áll egymástól.

A Tinikomédiások ügyesen szerepeltek, derekasan helyt álltak. A
közönség lelkes tapssal, a szakemberek elismeréssel, dicsérettel jutalmazták
õket. Azt hiszem, ez már megérte.

Nagyon sokat tanultunk a három nap alatt, tapasztalatokkal, élményekkel
tértünk haza. Minden csapat oklevelet és könyvjutalmat kapott. A gyõztesek
igazán megérdemelten vitték el a pálmát: Brassó, Székelyudvarhely,
Székelykeresztúr, az elsõ három helyezett, különdíjas Kolozsvár és
Gyergyószentmiklós.

A fesztivál minden pillanata külön élménynek számít. És az, hogy
meghívtak a következõre, arra ösztönöz, hogy még jobban készüljünk.

Köszönjük a támogatóinknak, akik hittek bennünk és segítettek, hogy
eljussunk a rendezvényre: a Király Családi Vállalkozásnak, a Vincze
Családi Vállalkozásnak, Pop Imre polgármesternek, Tódor Gábor
aligazgatónak, és persze a kedves szülõknek, akik nélkülözték a gyerekeket,
habár sok munka lett volna itthon.

A Tinikomédiásoknak gratulálok, és további sikeres szerepléseket
kívánok:

Ozsváth Ilona csapatvezetõ

„Köszönöm, Istenem az édesanyámat!
Amíg õ véd engem, nem ér semmi bánat!
Körülvesz virrasztó, áldó szeretettel.
Értem éjjel-nappal dolgozni nem restell.
Áldott teste, lelke csak érettem fárad.
Köszönöm, Istenem az édesanyámat!”
– hangzott Dsida Jenõ Hálaadás címû verse az immár hagyománnyá

vált anyák-napi ünnepségen, amit az elemi iskolások rendeztek.
Az ünnepséget az I. osztályosok kezdték. Verses-zenés összeállítással

köszöntötték a jelenlévõket, majd általuk készített üdvözlettel és virággal
ajándékozták meg az ünnepelteket.

Mûfajt váltottak a II. osztályosok, akik népviseletbe öltözve
népdalcsokorral szórakoztatták az egybegyûlteket.

A III. osztályosok egy része moderntánccal készült a közönség
megörvendeztetésére. Dicséretre méltó a gyermekek ritmusérzéke, valamint
ügyességük, ahogyan a hulla-hopp karikákkal bántak. Úgyszintén nagy
sikert aratott a közönség körében a másik csoport verses-zenés mûsora is.

A IV. osztályosok Koncz Zsuzsa „Mama, kérlek...” címû dalára táncolva
köszöntötték az édesanyákat, végül Pap Tímea tanítónõ zárta a mûsort
néhány meleg szóval.

Ki is lehet olyan szép és jó, ki õrzi álmunkat, ki vigyáz ránk, ki
gondoskodik rólunk, ki szeret a legjobban, ha nem az édesanyánk?

Ezúton is köszöntünk minden édesanyát, és kívánunk erõt, kitartást,
türelmet, valamint Isten áldását munkájukra a továbbiakban is.

Németh Klára

Kész röhej!
(avagy DiáknyelvÉSZkedés)

Tantárgyak:
magyar irodalom: agyar birodalom, író dalom, rohadalom,

sirodalom
történelem: évszázadok hülyeségei, hisztéria, kortan, töresz,

uralkodótan
német nyelv: dajcs, nemci, svábszli
ének-zene: cincogó, kornyika, cincogóra
földrajz: földfirka, földike
biológia: állat, bigyológia, dögtan, dudvatan
fizika: fizikusz, fizkamiska, fizosz
kémia_ atomóra, krémes-rémes
testnevelés: kíntorna, soványító, tesi

Átvitt értelmû állandó szókapcsolatok:
csikorgatja a fogaskerekét = nehezen gondolkozik
gõzöl a feje = ideges lesz
kigitteli a fajanszot = elvégzi a nagydolgát az angol WC-n
melegíti a széket = túl sokáig ül
rászakadt a bank = túl sok a pénze

Újkeletû közmondások
Addig nyújtózkodj, amíg kinyúlsz!
A hazug embert könnyebb utolérni, ha autóval mennek utána.
Egy fecske nem csinál fecskét.
Ki korán kel, egész nap álmos.
Több szem, több csipa.                                Válogatta: Psycho

Anyák-napi ünnepség
Szép élményben volt része a katolikus hitközösségnek vasárnap, 2002.

május 12-én, a parókia épületében. Gyermekeink, kisebbek-nagyobbak,
színvonalas, kedves kis mûsorral készültek erre az ünnepségre, mely idõt
és munkát igényelt. A fény a szemükben és az arcukon pedig azt jelezte,
hogy õk is átérezték a dalaikban, verseikben elhangzott köszöntõ és köszönõ
szavak jelentõségét. Szavaltak, énekeltek, és egy meghatóan kedves kis
jelenetet is elõadtak.

Õket nézve úgy éreztem – biztos a többi jelenlévõ szülõ is –, hogy mi
is elmondhatjuk szavaik nyomán – „Köszönöm, Istenem, az édesanyámat!”
–, hogy „Köszönjük, Istenünk, a gyermekeinket!”

Az egész rendezvényért azonban Oláh Mária Magdolna óvónõt illeti
elsõsorban elismerés és hála, aki az egészet megszervezte (és nem most
elõször), tanította a gyermekeket, türelmet és idõt áldozott értük a hetente
tartott próbákon, és igyekezett megéreztetni ezzel a kis létszámú
gyerekcsapattal, hogy mennyire fontos az összetartozás.

Külön köszönet jár két nagyszerû fiatalnak, Ferencz Ajkának és Oláh
Leventének, akik mûvészi szintû gitárjátékukkal és dalaikkal csodálatos,
ünnepi légkört tudtak teremteni, és egy szép vasárnappal ajándékoztak
meg mindannyiunkat.                                                        Szõcs Erzsébet
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...a másik nevet

Egyik szemünk sír...

Pihenésük legyen csendes.
Ezúton nyilvánítjuk õszinte részvétünket a gyászoló családoknak.

     2002 áprilisában utolsó útjára kísértük:
Boros Miklóst, meghalt ápr. 1-én, élt 79 évet, hsz. 487
Molnár Sárát (szül. Pap), meghalt ápr. 5-én, lt 89 évet, hsz. 1094
Veres Erzsébetet (szül. Seres), meghalt ápr. 8-án, élt 74 évet, hsz. 1551
Bekõ Mártont, meghalt ápr. 12-én, élt 52 évet, hsz. 1541
Tóth Jánost, meghalt ápr. 14-én, élt 74 évet, hsz. 214
Molnár Klárát, meghalt ápr. 21-én, élt 30 évet, hsz. 1094
Cseke Miklóst, meghalt ápr. 25-én, élt 77 évet, hsz. 763

2002 áprilisában születtek:
Sólyom Árpád és Zsuzsánna ikrei, Anett és Árpád, ápr. 16-án
Criºan Alin és Gabriela Clara fia, Sebastian Gabriel, ápr. 22-én
Anderlik István és Erzsébet lánya, Aliz, ápr. 27-én
Boldog, hosszú életet kívánunk az újszülötteknek, szüleiknek

pedig erõt, egészséget a nevelésükhöz!
Hibaigazítás: az áprilisi számban tévesen jelent meg Nagy Lajos

és Ilona lányának neve. Helyesen Réka Kamilla.
2002 áprilisában esküdtek egymásnak örök hûséget:

Sighiartãu István Alexandru és Vincze Ibolya Katalin, ápr. 6-án
Bogya István és Boros Ágnes, ápr. 12-én
Tönkõ Árpád és Józsa Katalin, ápr. 19-én
Oláh István és Boros Zsuzsanna, ápr. 26-án
Dénes Ferenc és Dimény Ilona, ápr. 26-án

Hosszú, boldog házaséletet kívánunk!

Égõ szeméttelep és ház
A helyi tanács tulajdonában lévõ két tûzoltókocsi karbantartását

és üzemeltetését négy hivatásos tûzoltó végzi, akiknek munkáját
bevetés esetén 16 önkéntes tûzoltó segíti.

A sajnálatos tûzesetek akkor okoznak kevesebb kárt, ha minél
elõbb észreveszik, intézkednek és idejében értesítik a tûzoltókat. A
nagyobb gond akkor van, ha egyszerre két helyen is szükség van a
közbelépésre, mint az május 7-én is történt.

Az említett napon valaki gondatlanságból vagy rosszindulatból
meggyújtotta a temetõ melletti szeméttelepet, és a terjedõ tûz és a
füstös bûz miatt a közeli lakók riasztották a tûzoltókat. A helyszínre
érkezve az üzemben lévõ kocsival a tüzet oltottuk, a
községgazdálkodási egység gépeivel (földgyalu, szippantó) pedig
a tûz terjedését igyekeztünk megakadályozni.

A tûzoltás befejezése elõtt újabb tûzesethez, egy családi házhoz
kaptunk riasztást, ami a szemétdombi tûz miatt elég sok gondot
okozott, mivel a polgármesteri hivatal udvarán álló tartalékkocsihoz
nem volt szolgálatban hivatásos tûzoltó. A szabadnapos tûzoltó,
Márkus Dániel értesítése után sikerült csak a tartalékkocsival a
helyszínre érkezni, és bekapcsolódni a tûzoltásba. A szóbeszéddel
ellentétben a második kocsi is fel volt töltve, a kését nem a feltöltés
okozta.

A történethez hozzátartozik, hogy a helyszínen leállították a
vízfecskendezést azzal az érvvel, hogy ne locsolják össze a
szerencsétlenül járt gazda házát.

Bár a szeméttelepen lévõ kocsival azonnal indultunk a helyszínre,
útközben azonban pótolnunk kellett az elhasznált vizet, ami szintén
késleltette az érkezésünket. A két helyi tûzoltókocsi mellé még a
zilahi tûzoltókat is hívták, ami elkerülhetõ lett volna, ha nincs a
szeméttelepi gyújtogatás. Ezúton is szeretnénk felhívni a lakosság
figyelmét a szeméttelepi gyújtogtaás veszélyeire és
következményeire: az amúgy is sok kellemetlenséget okozó bûz,
fertõzésveszély mellett tûzveszély forrása is lehet, mivel felügyelet
hiányában észrevétlenül terjedhet a tûz.

Mint már említést nyert, a tûzoltásért felelõs csapat mellett egy
önkéntes csapat is mûködik, akik minden hónap második
vasárnapján 9 órakor gyakorlatot tartanak – ilyenkor megszólal a
sziréna is. a csapat tagjai: Bogya Sándor, Budai János, Dimény
András, Dimény Sándor, Dimény Tibor, Fehér István, Kunstár
Miklós, Lupou Nicolae, Mitruly Árpád, Nagy Miklós, Nyeste András,
Serestyén Árpád, Szabó József, Vincze Attila, Vincze Sándor (Skurli),
Vincze Sándor.

A hivatásos tûzoltók: Márkus Dániel, Pap Miklós, Petkes Lõrinc
és ifj. Szabó András (csoportvezetõ).

Tûz esetén kérjük, mielõbb értesítsenek a 636430-as
telefonszámon!

Ifj. Szabó András, helyi tûzoltóparancsnok

Fájó szívvel emlékezünk meg a május 16-án 12 éve tragikus
körülmények között elhunyt drága kisfiúnkra, Szigyártó Aladár
Sanyikára.

Édesapja, édesanyja, testvérei, nagymamái és a tatája.
Míg éltél, Te voltál mindenünk,
Míg élünk, teérted fáj szívünk.
Rövid volt életed, legyen nyugodt álmod,
Zokogva õrizzük csendes nyugovásod.

Fájó szívvel és soha el nem múló szeretettel emlékezünk a
közelmúltban elhunyt férjre, édesapára, apósra, testvérre, BEKÕ
MÁRTONRA, aki májusban töltené 52. életévét.

Az emlékezve gyászoló család

Õszinte részvétünket fejezzük ki férje elvesztése miatt Bekõ
Zsuzsánnának. Isten adjon megnyugvást, lelki békét és erõt
gyásza viselésében.

Az 1. sz. Óvoda munkaközössége

Megemlékezés

A 92. születésnapját ünneplõ Vizaknai Árpádnak jó
egészséget kíván szeretõ családja!

A család jókívánságaihoz csatlakozva kívánunk
Kraszna legidõsebb lakójának erõt, egészséget, békés,
nyugalmas életet!

A Kraszna szerkesztõsége

Jókívánság
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     Kérek még

„Még a nyulat meg se lõtte, a fazekat
tûzhöz tette.”
(Közmondás)

Nyúlpecsenye vörösborral
Hozzávalók: a nyúl combjai, 5 dkg szalonna, 2-3 cikk fokhagyma,

2 babérlevél, egy jó kanál zsír, 1 dl vörösbor, só, bors.
A nyúlcombokat megtûzdeljük szalonnával és fokhagymával,

besózzuk, borsozzuk. Zsírt forrósítunk, beledobjuk a babérlevelet
és a combokat körbesütjük. A könnyû vörösbort ugyanannyi vízzel
hígítjuk, hozzáteszünk a húshoz 2-3 kanállal, lefödjük és pároljuk.
A levét gyakran pótoljuk. Amikor elkészül, kell legyen egy kevés
mártása. Burgonyakörettel tálaljuk.

Nyúlpaprikás és pörkölt
Hozzávalók: egy nyúl aprólékja: mellsõ lábai, mell- és nyakrésze,

belsõségei, 2 fej hagyma, pirospaprika, só, bors, 1 kanál liszt, tejföl,
petrezselyemzöld, zsír.

A nyúlaprólékot darabokra vágjuk. A vékonyan felszeletelt
hagymát megpároljuk forró zsírban, de nem szabad megpirulnia.
Rászórjuk a paprikát, belerakjuk a húst és néhány percig
kevergetjük, aztán fedõ alatt puhára pároljuk, mindig egy kis vizet
öntve alá. Amikor puhulni kezd, megsózzuk, borssal ízesítjük. Ha
készre puhult, simára kevert lisztes tejföllel besûrítjük és
petrezselyemzöldet keverünk bele. Ha pörköltnek akarjuk, ez
elmarad, csak zsírjára sütjük a húst és úgy tállajuk galuskával,
salátával. A pörköltnek jó ízt ad egy csipetnyi tárkony.

Nyúl mustárosan
Hozzávalók: egy nyúl gerince és combjai, 10 dkg füstölt

szalonna, 5 dkg vaj, 1 kanál mustár, só, 2 dl tejföl.
A nyulat megtûzdeljük szalonnával, bekenjük mustárral,

megsózzuk, ráöntjük a forró vajat és a sütõben megsütjük, sûrûn
locsolgatva. Ha a hús puha, ráöntjük a tejfölet és még 10 percig
sütjük. Petrezselymes burgonyával, salátával tálaljuk.

A receptek Gergely Éva: Mindennapok szakácskönyvébõl valók
Jó étvágyat kíván: Takács Felícia

Egy lépés elõre, kettõ hátra
Hallgatom a kedvenc rádiómat, az Europa FM-et, s arra

leszek figyelmes, hogy a hírekben bemondják: Nagyváradon
a kórházakban újszülöttek haltak meg a higiénia hiánya miatt.
Erre rögtön beindul az emlékezés, s magam elé képzelem a
jelenetet, melyet a „híres” zilahi sebészeten éltem át.

1999-ben sürgõsen beszállítottak a zilahi sebészetre.
Szerencsésen megmûtöttek. A mûtét után az intenzív
osztályon nem mindennapi kalandokon mentem keresztül.

Néhány nap múlva felkerültem a sebészetre. Az ápolónõ
a hordággyal betaszított az egyik kórterembe, ahol
meglepetésemre minden ágy foglalt volt. Ott feküdtem tehát
azon az alkalmatosságon, s még jó, hogy feküdtem.

Az ajtótól a második ágyban épp egy krasznai diáklány
feküdt, akinek a testén hatalmas kelés fejlõdött, azt vágták
ki, s még tartott a kezelése. Az én hasamból ugyanakkor
csõ meredt ki, mely könnyen utat engedhetett a fertõzéshez.
Ide tartozik még az is, hogy az ember hajlamos azt hinni,
hogy a kórház az a hely, ahol vigyáznak a páciens
egészségére, s megtanítanak a higiéniára. Hát ez álom volt.
A valóság...? Az ápolónõ ellentmondást nem tûrõ hangon
ráripakodott a leánykára, hogy azonnal hagyja el az ágyát, s
adja át nekem a helyét, engem pedig minden ágynemûcsere
nélkül befektetett az ágyba. Tiszta ágynemût pedig csak két
nap múlva kaptam, miután néhányan a családból
összevesztek a takarítónõvel, aki minduntalan arra hivatkozott,
hogy nincs elegendõ ágyhuzatuk. Hát akkor miért a kórházak
központosítása? A krasznai kórházban soha még hasonló
eset nem adódott, mégis az „okosok” azon ügyködnek, hogy
megszüntessék azt az intézményt, mely valamikor igazi nagy
hírnévnek örvendett, s talán, ha az illetékesek is úgy akarnák,
még láthatna jobb idõket.

Bordás Edit

Az elõadások után fizetendõ adók
és illetékek

Az elõadások és kulturális tevékenységek után fizetendõ
adót és járulékot a 36/2002-es számú Rendelet szabályozza.
A rendelet szerint a szervezett kulturális vagy
sporttevékenységek, filmvetítések, diszkók és egyéb
tevékenységek után a belépõjegyekbõl, bérletekbõl származó
bevételek után meghatározott százalékarányban fizetendõ az
adó. A bérleti díj a felület nagyságától függ. A törvény által
elõírt alsó és felsõ határokat figyelembe véve a következõ
bérleti díjakat alkalmazzák:

Színi-, opera-, filharmónia-, mozi-, zene-, cirkuszi elõadások,
valamint hazai és nemzetközi sportvetélkedõk esetén a bevétel
2%-a.

Fesztiválok, vetélkedõk, irodalmi és szavalóestek, vagy
egyéb alkalmi mûvészeti mûsorok bevételének 5%-a az adó.

A mûvészi vagy szórakoztató videofilm vetítése és diszkó
szervezése esetén az illetéket a felület után határozzák meg:

- videofilm vetítéséért 1000 lej m2-ként 1 napra;
- diszkó 2000 lej/m2/nap.

Marosi Irma,
adó- és illeték referens

Súg–lyuk

• Miért telepítettek a román tengerpartra PÁLMAFÁKAT?
– Azért, hogy legyen mivel legyezni a hiúságukat.
• Miért indultak száradásnak a pálmafák?
– Mert nem bírták a megterhelést.
• Miért adják vissza olyan nehezen az egyházi INGATLANOKAT?
– Azért, mert rosszhitükben MEGINGATHATATLANOK.
• Kik az igazi szabaddemokraták?
– Azok, akik a PEPSZI(szigete)-t is MELEGEN ajánlják.
• Mit ígér az új magyar kormány?
– (Szek)FÚT és (á)FÁT.
• Milyen slágerrel biztatta az MSZP választóit?
– Nemcsak a húszéveseké a világ!
• Mivel válaszoltak a Fideszes kampányolók?
– Deres már a határ, õszül a vén betyár.
• Mivel búcsúzott a MIÉP legénysége az Országháztól?
– Sajnos, MIÉP(p) a küszöb alá kerültünk.                        Szi-Mi
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Apró-cseprõ

Tanácsi beszámoló

Minden kedves olvasónknak, aki májusban ünnepli
születés- vagy névnapját, kívánunk erõt, egészséget!

Köszöntõ

a 2002. április 30-án tartott tanácsülésrõl
Napirenden:
1. a népszámlálási adatok ismertetése
2. a tûzifa beszerzése
3. vegyes: elõadásokra kiszabható adók meghatározása
Lazar Veturia titkár ismerteti a 2002. évi népszámlálás lefolyását.

Dénes Lukács tanácsos, és nemcsak õ tudni szeretné, hogy a község
lakossága hogyan változott a legutóbbi népszámlálás óta. A titkár
válasza, hogy nem történt számottevõ változás.

A következõ napirendi pont a tûzifa beszerzésére kinevezett
bizottság megalakítása. A polgármester ismerteti a bizottság
létrehozásának a szükségességét. ªimon Iosif iskolaigazgató
tanácsost érdekli, hogy abban az esetben, ha a bizottság számára
egyik ajánlat sem elfogadható, meg lehet-e ismételni az árverést,
ugyanis neki személyesen van jó ajánlata. Pop Imre polgármester
válaszol, hogy az efféle közbeszerzéseket csakis árverés (licitálás)
alapján lehet megoldani, és ha valakinek jó ajánlata van, azt
megteheti az árverésen. Ezeket ismertetve az iskolaigazgató tanácsos
lemond ajánlatáról. A tanács elnöke felkéri a jelenlévõket, hogy ha
bárki is tud megfelelõ tûzifa beszállítót, akkor azt ismertesse a
bizottsággal, ugyanis a község érdeke, hogy a legmegfelelõbbet
válasszák.

A polgármester úr megemlíti, hogy az iskolában ªimon úr
jóváhagyása alapján olyan értékeket adtak el (mezõgazdasági
gépek), amelyekt csakis árverés útján lehetett volna eladni, de nem
volt árverés. A közintézmények a leltári tárgyakat csakis a törvényt
betartva adhatják el, ugyanez a törvény kötelez a beszerzésekkor
való árverésre is.

Az ülés elnöke felkéri a tanácsosokat, hogy ha nincsenek
megelégedve az árverezõ bizottság tagjaival, nevezzenek meg
másokat. ªimon Iosif javasolja Pestean Victor urat, Chirlia Flore
javasolja ªimon Iosif tanácso urat. A szavazás alapján Pestean Victor
tagja lesz a tûzifa beszerzõ bizottságnak.

Az elõadásokra kiszabható adók meghatározásakor Marosi Irma
ismerteti a polgármetseri hivatal pénzügyi osztályának elszámolását.
Ezt a napirendi pontot egyhangúlag megszavazták a tanácsosok.

A polgármester ismerteti, hogy a helyi tanács megnyerte a pert
a líceummal szemben, ªimon igazgató fellebbezett a per
újratárgyalását kérve a kolozsvári bíróságtól. Ez már nevetségessé
teszi Kraszna községet, ugyanis ªimon igazgató nem ismeri el azokat
a dolgokat, amelyeket személyesen aláírt és elfogadott. Az ülés
elnöke javasolja, hogy a perben álló felek jussanak valamiképpen
közös egyezségre. ªimon megemlíti, hogy a pert nem õ indította,
hanem a tanfelügyelõség kérte. Pop Imre polgármester ezt nem így
állítja, és alátámasztva állítását a titkár bemutatja azokat a
dokumentumokat, amelyeket ªimon látott el kézjegyével. A
törvényszéket kéri fel a vitatott terület jogos tulajdonosának
megnevezésére.

Már több esetben felvetõdött, hogy a szemétpénzt nem lehet
eltörölni. Jelen tanácsülésen ezt a kérdést Cseke Ferenc tanácsos
tette fel. Az ülés elnöke, Pop Ioan ismerteti, hogy csakis az év
végén lehet az ilyen pénzügyi kérdéseket rendezni.

Vékás Albert

A népszámlálás elõzetes eredményei
A 2002. március 18-27. között szervezett népszámlálás elõzetes

eredményei a megyei és országos népszámlálási bizottság
jóváhagyásáig csupán irányadóak, de nem végleges, hivatalos
eredmények.

A népszámlálás körültekintõ megszervezésének, valamint a
számlálóbiztosok és a lakosság lelkiismeretes hozzáállásának
köszönhetõen a lakások és a lakosok számbavétele az elvárásoknak
és elõírásoknak megfelelõen történt.

A Kraszna községben kijelölt 5 körzet közül 3 Krasznán, 1
Máronban, 1 pedig Rátonban és Hosszúaszón mûködött. A
népszámlálást végzõ 29 számlálóbiztos közül 19 Krasznán, 6
Máronban, 2 Rátonban és 2 Hosszúaszón végezte a lakásokra és a
személyekre vonatkozó részletes adatok összeírását.

A kitöltött, lakásokra és személyekre vonatkozó adatlapok
összesítése szerint Kraszna községben 2301 lakásban 2173 háztartás
(család) és 6368 állandó lakhelyû személy él.

Krasznán: 1510 lakás, 1483 háztartás, 4362 személy;
Máronban: 410 lakás, 382 háztartás, 1006 személy;
Rátonban: 191 lakás, 153 háztartás, 496 személy;
Hosszúaszón: 190 lakás, 155 háztartás, 504 személy.
Népszámlálási irányító: Lazãr Veturia.
Körzetfelelõsök: Pop Imre, Torma Sándor, Lazar Emil, Negrea

Traian, Pop Ioan.
Krasznai számlálóbiztosok: Ozsváth Ilona, Chirila Valeria, Boros

Erzsébet, Sólyom Zsuzsa, Oláh Mária Magdolna, Vékás Melinda,
Torma Katalin, Sólyom Berta, Ghile Maria, Hosu Maria, Benkõ Irma,
Hajas Erzsébet, Boldizsár Árpád, Tóth Berta, Marosi Irma, Dénes
Klára, Hosu Aurel, Tolnai Rozália és Szabó András.

Rátonban: Gáspár Zoltán és Kis Eszter.
Hosszúaszón: Dragoº Lucia, Baciu Adriana.
Máronban: Pop Floare, Sârca Gavril, Flonta Maria, Balog

Eugenia, Torcoº Mihaela és ªandor Aurica.

A 2002. évi költségvetés
módosításai

A 743/2001 Költségvetési Törvény és a Szilágy Megyei Tanács
28/2002-es számú határozata értelmében Kraszna községnek a
szociális segély és lakásfûtési pótlék fedezésére a a megyei tanács
kiutalt 326 millió lejt. A jövedelemadóból származó összeg a minimális
családi jövedelem kiegészítésére fordítható. A fenti összeggel a
jövedelemadóból származó bevétel 6410 millióról 6736 millióra
módosul, a tervezett 6435 milliós kiadás pedig 6761 millióra.

Chirilã Valeria könyvelõ


